

РОВЕСНИК ВЕКА

Эрнсту

Бушу—

70 лет

ГОЛОС Буша вошел в историю нашего столетия. Он звучал над баррикадами классовых боев, выражая волю и решимость «атакующего класса».

По песням Эрнста Буша можно составить летопись революционного искусства нашего времени. Подводя в последние годы итог своему песенному творчеству, Буш создал своеобразную антологию революционных песен XX века. Потребовалось несколько серий долгоиграющих пластинок, чтобы запечатлеть все лучшее, что пел Буш. Здесь песни Октябрьской революции и гражданской войны, песни немецкого пролетариата 20-х годов, революционные и антифашистские песни народов мира, песни интернациональных бригад, сражавшихся за свободу Испании, песни бойцов Сопротивления, песни борьбы за мир, которые Буш один из первых запел на освобожденной немецкой земле...

Когда Буша спрашивают, сколько из прожитых семидесяти лет он отдал искусству, он отвечает: столько, сколько помню себя. Его песни зажигают сильнее лозунгов, они зовут рабочих к борьбе и солидарности, жестоко высмеивают классовых врагов. Пламенные слова Брехта, Маяковского, Тухольской, Бехера, Вайнерта находят в голосе Эрнста Буша блестящего интерпретатора и подлинного трибуна. С этим голосом входили их слова в умы и сердца миллионов.

Эрнст Буш прошел через пытки гестапо, тюрьмы и концлагеря фа-



Эрнст Буш — Галилей (по Брехту). Это одна из лучших его ролей на сцене.

Фото АДН.

шизма. Чудом оставшийся в живых, он был освобожден из Бранденбургской тюрьмы советскими солдатами. Возвращение на сцену после войны — еще один жизненный подвиг этого необыкновенного человека. Он преодолел тяжкую болезнь, приобретенную в фашистских застенках. Старый соратник Бертольта Брехта, он становится одним из основателей «Берлинского ансамбля», создает ряд замечательных образов на его сцене.

И, конечно, поет.

Сейчас Эрнст Буш снимается в фильме «Гойя» по роману Лиона Фейхтвангера, который вместе с советскими кинематографистами делает известный режиссер ГДР Конрад Вольф. Он полон энергии и творческих планов. Его голос звучит по-прежнему молодо, а сердце бойца зовет к новым делам.

Низкий поклон тебе, Эрнст Буш! Многих лет тебе, здоровья и силы!

Ю. ЦЕНИН.

24 ЯНВ 1970

СОЛЕСКАЯ КУЛЬТУРА
Г. Москва